

В диссертационный совет Д 212.249.03
при Сибирском государственном
аэрокосмическом университете
имени академика М. Ф. Решетнева

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шевелевой Регины Николаевны на тему «Инструменты формирования стратегии социально-экономического развития муниципальных образований неурбанизированных территорий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

В современных условиях эффективное управление социально-экономическим развитием российских регионов должно осуществляться с ориентацией на перспективу, то есть на основе стратегического подхода. С этой точки зрения актуальность диссертационного исследования не вызывает сомнения. Актуальной и обоснованной является позиция автора о том, что в процессе стратегического управления необходимо учитывать особенности расселения, а именно наличие протяженных неурбанизированных территорий.

В диссертационном исследовании лично автором раскрыто содержание понятия «неурбанизированные территории» (с.10); предложен концептуальный подход к формированию стратегии социально-экономического развития муниципальных образований неурбанизированных территорий (с.10-12); разработаны инструменты (с.12-17) и методика формирования стратегии социально-экономического развития муниципальных образований неурбанизированных территорий (с.18-19); проведена апробация предложенных теоретических и практических рекомендаций по формированию стратегии социально-экономического развития муниципальных образований неурбанизированных территорий (с.20-22).

Основные результаты работы достаточно полно опубликованы в научной печати, прошли апробацию на международных и всероссийских научно-практических конференциях, а также приняты к реализации в практической деятельности Администрации Дзержинского района Красноярского края.

Несмотря на теоретическую и практическую значимость работы, по автореферату имеются и дискуссионные вопросы. В результате проведенного исследования автором предложено сформировать стратегические направления социально-экономического

развития для муниципальных образований неурбанизированных территорий на основе их типологии в зависимости от удаленности от крупных городов, мегаполисов и агломераций. Соглашаясь с тем, что фактор удаленности является одним из определяющих для социально-экономического развития муниципальных образований неурбанизированных территорий, следует отметить, что большое значение имеют также и другие факторы (демографический, социальный, экологический и т.д.), не рассмотренные в работе.

В целом работа выполнена на высоком научном уровне, соответствует п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор Шевелева Регина Николаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Ректор ФГБОУ ВО «Хакасский государственный университет им. Н.Ф. Катанова», д.э.н., проф.



22.12.2016

Т.Г. Краснова

Контактная информация

Краснова Татьяна Григорьевна
Доктор экономических наук, профессор.
ФГБОУ ВО «Хакасский государственный
университет им. Н. Ф. Катанова»
Место нахождения университета:
655000, Республика Хакасия, г. Абакан,
ул. Ленина, 90;
Телефоны: +7(3902)243018, +7(3902)243364
Факс: +7(3902)243364
Электронная почта: univer@khsu.ru ,
rektor@khsu.ru
Официальный сайт: <http://www.khsu.ru>